

Vyhodnocení EVVO - školní rok 2023/2024

Oproti plánu EVVO zpracovanému v září 2023 se podařilo dodržet většinu akcí – především klíčové projektové a tematické dny se naplnily beze zbytku. Též díky novým vyučujícím se rozšířily některé nabídky exkurzí (např. ČOV Ivančice nebo VÚP Troubsko – obě velmi povedené akce). I nadále spolupracujeme s Lipkou, zde však musíme od nového školního roku velmi zvažovat cenu autobusové dopravy – už samotné programy jsou bohužel poměrně nákladné. Nabízí se možnost některé věci realizovat ve vlastní režii – šikovné pedagogy na to jistě máme, též je dostupná možnost jejich proškolení.

Jako koordinátora EVVO mě velmi potěšilo množství, a především tematické zaměření akcí družiny. Kolegyně Krutišová a Křivánková navíc absolvovaly školení na environmentálně zaměřenou hru „Velikonoční ostrov“, tu navíc aktivně využívaly!

Všichni vyučující se též shodli na tom, že akcentují témata EVVO ve své výuce a pokud je přímo nevyučují, alespoň se zásadami EVVO snaží řídit. V tom bych jim rád do budoucna nabídnul možnosti dalšího vzdělávání – samozřejmě dle zájmu, a především pro nové kolegyně. Sám jsem v lednu 2023 dokončil specializační studium pro školní koordinátory EVVO. Z množství konferencí s EVVO tematikou se pravidelně zúčastňujeme konference „KONEV“ a v tomto šk. roce též EKO konference ve VIDA Centru. Zůstáváme aktivními členy sítě ekologicky smýšlejících škol M.R.K.E.V. a odebíráme časopis Bedrník.

Velkým úkolem do šk. roku 2024/25 bude společný projekt s Lipkou „Klima se mění a my s ním“. Pedagogové Březinová, Pilgrová a Šrámek na něm pracují již od začátku května, pokračovat budou celý další šk. rok.

Zklamáním je fungování, či spíše nefungování EKOtýmu žáků devátého ročníku. Žáci dali přednost tematickým akcím ve vlastní režii, na témata spojená s environmentální tematikou se bohužel nedostalo. Na druhou stranu měli velmi povedený výlet, při kterém strávili 3 dny v přírodním prostředí; též při údržbě litostrovské aleje pracovali velmi usilovně.

Datum	Název akce	Forma	Cílová skupina
Září-prosinec	Projekt „Místo, kde žiju“	Žákovský projekt	9. ročník
Září-červen	Květiny ve třídě	Žákovská aktivita	Žáci školy
Září-červen	Celoroční projekt „Cesta kolem světa“, obsahuje témata ochrany přírody, zvyky a tradice, znečišťování planety, ...	Třídní hra	1. ročník
Říjen	Zážitkový program „Koza domácí“	Zážitkový program ve škole	Školní družina
Říjen	Spolupráce se včelaři – vyhodnocení akce „Metr pro včely“	Projektová práce žáků 1. – 7. ročníku	1. – 7. ročník
Říjen	Hra „Den stromů“	Žákovská hra	Školní družina
Říjen	Přírodovědný klokan	Soutěž	8. a 9. ročník
Říjen	Fotíme Měsíc	Práce žáků, soutěž	6. ročník
Říjen	Den stromů	Projektový den	II. stupeň

Říjen	Den stromů	Projektový den	I. stupeň
Říjen	Planetárium	Naučný pořad	5., 6., 8., 9. ročník
Září-listopad, březen-červen	Údržba okolí školy (arboretum, záhonky)	Práce žáků	Žáci školy
Říjen	Den přírodních věd v ZOO Brno	Soutěž	Vybraní žáci II. stupně
Listopad-březen	Pozorování a kontrola ptačích budek	Práce žáků	Žáci II. stupně
Prosinec	Za zvířátky do lesa (krmítka, krmelce)	Vycházka	Žáci I. stupně
Prosinec	Přednáška a promítání „Kambodža“	Přednáška a promítání, pracovní listy	7., 8. ročník
Prosinec	Vánoce matky přírody – Rozmarýnek	Program v ekocentru	II a IV. ročník
Leden	ČOV a prameniště pitné vody Ivančice	Exkurze ekotýmu	Ekotým (žáci z 8. a 9. ročníku)
Leden	Marihuana a konopí (Rozmarýnek)	Preventivní program	8., 9. ročník
Únor	„Pohádky z našeho statku“	Divadelní představení	Školní družina
Březen-duben	Vycházka k místnímu chovateli	Exkurze	Žáci I. stupně
Duben	Pletení pomlázek, barvení vajíček	Práce žáků	Žáci školy
Duben	Den Země – Motýlí stráž	Projektový den	Žáci II. stupně
Duben	Den Země	Projektový den	Žáci I. stupně
Duben-červen	Poznávání rostlin v okolí školy	Vycházka	Žáci II. stupně
Duben-červen	Tvorba herbáře	Žákovský projekt	Žáci 8. ročníku
Květen	VÚP Troubsko	Exkurze	4.,5.,6.,7. ročník
Květen	Obora Holedná s Lipkou	Ekoprogram od Lipky	4., 5. ročník
Květen	Role včel v našem životě		I. stupeň

Květen	Údržba litostrovské aleje ovocných stromů	Projektový den	9. ročník
Květen	Lipka	Ekoprogram od Lipky	V. ročník
Červen	Oprava studánky na Motýlí stráni	Projektový den	9. ročník
Červen	Příběh ze starého stromu – Lipka	Program v ekocentru	1. ročník
Červen	Nech brouka žít – Lipka	Program v ekocentru	3. ročník

Celoroční akce:

Šetření elektrickou energií a vodou ve třídách, kontrola splachování WC, větrání tříd
třídění odpadu-biopopelnice,
osvěta k třídění baterií

Tradiční projekty:

DEN STROMŮ, KYSELÉ DEŠTĚ, DEN ZEMĚ, VODA, VZDUCH, MOJE OBEC aj.
Projekty jednotlivých tříd dle plánu vyučujících EKOtým

Spolupráce:

Zahájení celoročního projektu (školní rok 2024-25) zaměřeného na klimatické vzdělávání – spolupráce s LIPKOU

Zapojení ZŠ Zbraslav do sítě ekologicky zaměřených škol M.R.K.E.V
Ekol.střediska Brno – Lipka aj.
Ing. Ivo Hertl + ČSO
Obecní úřady – Zbraslav, Újezd u Rosic, Stanoviště, Hluboké
SVČ Rosice – kroužky, akce dle jejich nabídky organizované pro školu
MŠ Zbraslav, ZŠ Zastávka, Zbýšov
Občanské sdružení ZUBR
Včelaři Zbraslav
Hasiči Zbraslav
Lyžaři Zbraslav

DVPP:

DVPP dle nabídky
Konference KONEV Brno
Výukové programy v SEV pro 1.+2. stupeň dle nabídky

Studium k výkonu specializovaných činností v oblasti EV v r. 2023

Literatura, materiální vybavení, další aktivity:

Bedrník aj. materiály zaslané ze sítě M.R.K.E.V
Doplnění pomůcek dle nabídky a možností školy
Kontrola kvality třídění košů na papír ve třídách a kontejnerů na plasty, nádob na elektroodpad a bioodpad
Landart v rámci Vv
Přírodopisní vycházky – Př, Ze
Sběr přírodních a jejich malba – Vv

Práce s beletrií a poezií popisující krásy přírody – Čj

Globální problémy Země – Ov, Ze

Připomínky světových dnů ve výuce (Světový den výživy, Den stromů, Den bez aut, Den vody, Den ptačího zpěvu, ...)

Školní výlety zaměřené na poznávání přírody

Vv soutěže s přírodovědnou tematikou dle nabídky

Biologická a zeměpisná olympiáda – školní kolo, okresní kola

Přírodovědné soutěže – Klokan apod.,

Zpracoval Mgr. Jan Šrámek, koordinátor EVVO